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Azione 3  - Spazi comunitari per l’aggregazione

Elaborazione in forma discorsiva dei post-it sul
progetto 2  - Casa delle associazioni
Una struttura per accogliere le varie associazioni si può realizzare in ambito comunale e a medio termine.
(chi coinvolgere)  Il progetto considera necessario coinvolgere le associazioni presenti e operanti sul territorio, e poi il Comune, i volontari e i cittadini, la biblioteca e la stampa locale.
(risorse in gioco)   L’intervento necessita di spazi operativi e luoghi di aggregazione, di finanziamento pubblico, utilizzando e accantonando avanzi di bilancio comunale e di convenzioni con Comune ed enti vari per fornire servizi ai cittadini in forma sussidiaria con il volontariato.
(possibili ostacoli)  La conduzione egoistica e poco aperta delle associazioni può costituire un ostacolo che va però superato per diversificare gli interventi; i costi non sono facilmente sostenibili senza adeguate convenzioni con il Comune e/o altri enti.
(opportunità da cogliere)  Un interscambio culturale, un confronto aperto di idee e obiettivi torna a vantaggio di tutte le associazioni e dei cittadini, impedisce l’isolamento e la concorrenza sul territorio, facilità l’integrazione sociale e il lavoro dei volontari.
(la comunità da coinvolgere)  Vanno interessate e coinvolte la associazioni e le istituzioni, istituti bancari e fondazioni, i volontari e i cittadini con piani di lavoro e progetti operativi, chiamando a sostegno commercianti e sponsor.
(programma di azione)   Operare per una aperta collaborazione tra le associazioni e le persone con momenti di incontro e di valutazione, ingresso di leve giovanili e di volontari.
(indicatori)   Valutare la adesione delle persone e la frequenza delle presenze promuovere feste di incontro e di informazione.
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